

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

Előfizetési árak:		::: Felelős szerkesztő ::: Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre	8 korona.		Kéziratok nem adatnak vissza.	Dr Gaal Endre lakásán (Szvoboda-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Félévre	4 korona.		Hirdetési díjak előre fizetendők.	
Negyedévre	2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.				

Alkotmányos abszolútizmus.

Miből áll a magyar alkotmány? Abból, hogy választunk képviselőket, szabad kezünk van, választhatunk, a milyeneket épen akarunk, azok felmennek Budapestre, ott pártokba tömörülnek, elfoglalják szépen kicirkalmazott helyeiket, az országában egyelőre csinálnak egy tucat rossz törvényt, s midőn valamelyik csoportnak eszébe jut, hogy immár az ország önállóságáért avagy legrosszabb esetben közgazdasági érdekéért is kellene valamit tenni akkor figyelmeztetik őket, hogy a kérdés nem időszerű, hagyjanak fel a renitenciával, jobban tudják azt Wienben mi kell a magyarnak. A képviselő urak pedig csak dolgozzanak, csinálják tovább a törvényt ez a kötelességük, minél rosszabb annál jobb; ha pedig mégis locsognak, sőt egy-kettő elég bátor kitenni magát a keresztül-nézésnek, van ordó, s ha az sem elég megkezdődnek a kihalgatások, jönnek mennek a miniszter urak Wienbe fel Wienből le, azután következnek a puhitgatások, miniszteri lemondások, lemondás visszavételek, önkényuralmi fenyegetések, s addig ide s addig tova, a míg Kossuth ur úgy mint Just s Holló úgy mint a másik kettő hajtogatni kezdik, hogy hát hiszen így, hát hiszen úgy, s utóvégre is csak ez az eredmény. És mindhárom veri a mellét, hanem aztán szigorúan kikötöm, hogy csak elveim fenntartásával megyek bele. No kérem, hát nem szakasztott mása ez a fuziónak s apáról, anyáról nem édes testvére annak a 67 nek, amely Deák Ferenc karjain kereszteltetett meg. Kéressen aki tud leszámazást 1848 tól, kösse össze az atyafiságot, ha tudja 1848-al, hanem azt hisszük, csak dicsekszünk a nemes rokonsággal s valójában lakaj a szülő apánk.

Ugyan Kmetty legyen az, aki a magyar alkotmányt bővebben körülírja s a szerepvivő politikusokat megfelelőbben jellemzi

Nincs szándékunkban, de kedvünk sincs azt állítani, hogy mindezek számításal történnek, sőt ellenkezőleg azt mondjuk, hogy teljes jóhiszeműséggel mentek bele előre is a koalíció zsidbasztó munkájába, azon reményben, hogyha mindent nem is, legalább egy részét megvalósíthatják a nemzeti kívánalmaknak. Belementek tehát anélkül, hogy erőiket ismerték és ellenségeik harcmodorával számot vetettek

volna. De azt mondjuk és nem győzők eléggé hangsúlyozni, hogy, midőn harcba mentek, nem szabadott a nemzet várakozását a győzelem biztos kilátásával felfokozni, nehogy amint megtörtént, a kudarc után önmagukat semmisítsék meg az európai közvélemény előtt. Nincs egyebünk a remény-nél, ebből élünk, ebből frissítjük fel lankadozó erőinket, ezt a reményt ők éltették s ha most, általuk veszítjük el, családunk annál nagyobb lesz. És azt is mondjuk s engedjenek meg, de ez megbocsáthatlan.

Hibájuk, hogy midőn látták az osztrák kétszínű játékot, nem szabadott önmagukat annak kiszolgáltatni. Amit így megcsináltak, az egy általános nemzeti szűgyen, azt le nem mossa semmiféle vezeklés. Az alku természete nem az, hogy mindent csak egyik fél engedjen, ez a csuszás-mászás terére vezet, attól a nemzeti büszkeség irtózik és legalább ettől az országot meg kellett volna menteni.

Midőn ellenzéken állottak, támadásuk éle mindig az volt, hogy az 1848-iki nagy eszmékből az akkori kormányok nem tudtak semmit megvalósítani. Kossuth önállósági törekvései, az ország közgazdasági kiválmái megfeneklettek, a vármegyék működési köre egyre szűkebbre szorult s ma-holnap az alkotmány zseuge hajtásai teljesen elcsenevészednek a királyi akarat derétől. És akkor oly igazuk volt, hogy annak az igazságnak nagyságát letagadni ma sem lehet. Felállították a nemzeti követeléseket, elkezdve a zászlónyelvtől a magyar vezényszóig, a külön vámterület sorompóitól az önálló bank páncélterméig. Ezekre esketették fel a toborzott ujoncokat. Az ország ujongott örömeiben, törekvéseiket megengedett és meg nem engedett módon elősegítette. És midőn a hatalmat magukhoz ragadták, egy hideg kéz az izzó homlokukat végig simította, a lázasan lüktető pulzust leszorította, ezt önmegadással túrték és türik most is, mert hypnotizálva lettek. Hát nem szűgyen ez, hát ezek tudatában nem lázad fel a magyar büszkeség? Ne mondja senki, hogy találgatásra nincs ok, az ok létjoga egy oly talány lett, amelyet megfejteni csak Bécsben képesek.

Ez a téma immár ezerszer tölti be a lapok hasábjait, nap-nap után új váriációkban lesz a vitás tárgya s mindinkább kezd igaza lenni azoknak, kik a hatalomvágyban keresik a talány meg-

fejtését, mert másképp engedniök kellene a százszor megnyugtatóbb önkényuralmat kifejteni, hiszen már csak nevet kell cserélni, az állapot minden további módosítás nélkül arra teljesen készen van.

Majláth püspök Csiksomlyón.

Majláth püspök, a fáradhatatlan főpásztor, őszi bérmautjának végeztével a róm. kath. Státus intézeteit látogatja meg s ezen útjában október 25-én Székelyudvarhelyről Csiksomlyóra érkezett titkárja, Zombory László kíséretében. A csiksomlyói főgimnázium és tanítóképző ifjusága tanáraikkal együtt a Szent Ferenc — rendiek kegytemplomában összegyűlkezve várták a főpásztort, ki oda délután 3 órakor megérkezve buzgó szavakkal fordult a tanuló ifjakhoz, hogy a töredelem szentségéhez való gyakori járulás által a Krisztus akarata szerinti vallásos lelkületet magukban kialakítani igyekezzenek. Majd elvégezte a litániát mely után szállására térve a főgimnázium és a tanítóképző tanári karának tisztelgését fogadta, az esti órákban pedig gyóntatott. Másnap reggel 7 órakor csendes szent misét mondott és Kovács Lajos végeztet theológusnak feladata az alsóbb papi rendet — Délelőtt a kerületi papság korona gyűlésen vett részt, délután 3 órakor pedig ismét megtartotta a litániát a két intézetbeli ifjuság részvételével, melynek végezte után előkészítette az ifjuságot a szent gyónásra s több pap segédkezésével meggyóntatta az egész ifjuságot, kik tanáraikkal együtt másnap reggel a szent mise alatt az ő kezéből vették magukhoz az Ur Jézus szent testét. A mise után a gimnáziumba ment, hogy az ily módon lelkileg megújult ifjuság feleleteit meghalgassa. Meglátogatott minden osztályt, figyelemmel kísérte a tanítás menetét, s újlag szólott az ifjakhoz, hogy igyekezzenek arra, hogy a most megszerzett kegyelmi állapot állandó legyen, s egész életükön át ápolják szívükben az Ur Jézus iránti szeretetet, mert csak ha az Ő karata szerint élnek, lehetnek örömeire szüleiknek, és hasznára a társadalomnak, s csak az az ut amelyet Krisztus az emberek számára kijelölt, vezethet az örök boldogságra. — 28-an reggel a főpásztor misét mondott és áldozó pappá szentelte Kovács Lajos szerepelt. — A délelőtti órákban Kézdivásárhelyre utazott, hogy tovább

folytassa apostoli munkásságát és az ottani róm. kath. főgimnázium ifjuságát is a lelki élet áldásaiban részesítse.

Bámulattal szemléltük most is, mint eddig, azt a fáradságot nem ismerő tevékenységet, amint Majláth püspök az ifjuság vallás erkölcsi nevelése az a magasztos cél, melynek megvalósítására Krisztus szeretetétől lángoló lelkének minden erejével törekszik, s amiért e zord jődjárásban egészségének kockázatásával hozzánk fáradott. Látjuk jól a cél magasztosságát, de látjuk az annak elérésére irányuló munka nehézséget is. Mert nehéz munka ez, különösen most napjainkban, mikor a tapasztalatlan ifju lelki és testi épségét fenyegető annyi veszedelemnek van kitéve. Majláth püspök ezt a nehéz munkát évek hosszú sora óta lankadatlan tevékenységgel végzi. Vajha a legfényesebb siker koronázná munkásságát, s vajha a szülők és nevelők közül minél számosabban megértenék és igyekeznének megvalósítani ezt a magasztos célt: Krisztus akarata szerinti érzületnek az ifjuság lelkében való kialakítását és megszilárdítását.

Fejér Sándor alispán a csikszeredai vasuti központért.

Az új deda—gyergyószentmiklósi vasut megnyitása előtti műtanrendőri bejárason Fejér Sándor, vármegyénk alispánja arról győződött meg, hogy az új menetrend Csikszereda városára, mint a vármegye központjára nem előnyös, a miért is a vármegye nevében a műtanrendőri bejárásról felvett jegyzőkönyvben kifejezte óhaját a további lehetetlen helyzet megjavítása iránt. Jegyzőkönyvileg kifejezést adott annak, hogy az új menetrend Csikszeredára hátrányos s annak orvoslása az egész vármegye érdekét képezi, lévén Csikszereda ma még a megye székhelye. Vármegyénk alispánjának kérése oda irányult, hogy az új vonat által elérendő előnyöket maga Csikszereda s az azzal kapcsolatban álló csiki községek is élvezzék, mert a mi előny Csikszeredának a vasuti összeköttetés szempontjából, az előny az egész vármegye lakosságának. Hisz a vármegye székhelyén van ma még mindenféle hivatal összpontosítva, az egész vármegye lakossága oda igyekszik a legtöbbször s ha a megye székhelyének nem lesz jó összeköttetése, annak a mizeriáit éppen az ide törekedő idegenek érezi meg.

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Haggemacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FAHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackesere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpatáki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztójkai gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország szerte elsőrendű minőségűnek elismert Haggemacher-féle következő fajta sörök: „Király“-sör. — Salon à la „Pilsen“-sör. — „Bajor“-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

A jegyzőkönyvhöz csatolt kérést itt szövegszerűen közöljük:

A gyergyószentmiklós—dédai vasutvonal megnyitása által megfelelő személyszállító vonatok beállítása esetén a menetidő a vármegye és különösen Csikszereida—Budapest, vagy Kolozsvár között legalább 5—7 órával lesz megrövidíthető.

A kereskedelemügyi államtitkár ur egy interpelláció alkalmával azt a kijelentést tette a képviselőházban, hogy a székely körvasút kiépítése után ezen a személyszállító vonatok 60 km. óránkénti sebességgel fognak közlekedni.

Ezen sebesség a sepsiszentgyörgy-gyergyószentmiklós és déda—kocsárdi már megüledett pályán a vasut megnyitása után azonnal bevezethető és így a sepsiszentgyörgy—székelykocsárdi 311 km.-t kitevő vonal még az esetben, ha a gyergyószentmiklós—dédai 73 km.-t tevő új pályán a vasutak eleinte lassabban fognak haladni, a megállásokat is figyelembe véve 7 $\frac{1}{2}$ óra alatt könnyen be lesz futatható.

Vármegyénk igen célszerű és megfelelő közlekedés volna megteremtendő, ha a Budapest—Brassó között Aradon át jelenleg közlekedő nappali gyorsvonathoz Tövis—Kocsárd—Dédán át Sepsiszentgyörgyre és viszont új vasut beállításával csatlakozás létesítenék. Ez esetben a Budapest ny. p. u.-ról reggel 6 óra 55 perckor induló és Tövisre d. u. 4 óra 51 perckor érkező gyorsvonathoz csatlakozó új vonatot Csikszereidára éjjel 12—1 óra között érkezhette meg; az ellenkező irányban pedig éjjel 1 és 2 óra között kellene Csikszereidáról egy vonatot indítani, hogy Déda—Kocsárdon át Tövisen d. e. 10 óra 24 perckor csatlakozzék az este 9 óra 55 perckor Budapest nyugoti pályaudvarra érkező gyorsvonathoz.

Ez a vonatpár a májusi menetrendbe lesz beilleszthető.

De addig is megrövidíthető a menet idő anélkül, hogy a már forgalomban lévő vonalak menetrendjét lényegesen meg kellene változtatni.

Nem kell egyebet tenni, mint a Sepsiszentgyörgyről jelenleg 10 óra 35 p. d. e., Csikszereidáról 12 óra 48 p. induló és Gyergyószentmiklósról d. u. 3 óra 16 perckor érkező vonatot a már forgalomban lévő pályákon megfelelően gyorsítva, folytatásig Déda felé is indítani és Dédán csatlakoztatni az onnét jelenleg d. u. 3 óra 25 perckor, de a vonat gyorsítása folytán megfelelően később indítandó vonalhoz, miáltal Kocsárdon este 8 óra 55 perckor lesz elérhető a budapesti gyorsvonat, mely Brassóból d. u. 2 óra 14 perckor indul és Budapestre 7 óra 20 perckor reggel érkezik.

Az ellenkező irányban pedig Budapestről este 9 óra 10 perckor induló, Székelykocsárdra reggel 4 óra 46 perckor érkező vonattól csatlakozó és Kocsárdról Marosvásárhely felé 8 óra 17 perckor induló vonat megfelelő gyorsítása mellett a már megüledett pályákon d. u. 2 óra 24 perckor Csikszereidára érkezhetnék, miként jelenleg is Gyergyószentmiklós felől.

Minden körülmények között suly fektetendő arra, hogy a főforgalom Sepsiszentgyörgy—Dédá—Kocsárd között bonyolultassék le és illetve közvetlen személyvonatok közlekedjenek a két végállomás között. A szárnyvonal továbbra is a madéfalva—gyimesi maradjon. Ha Csikszereida nem válhatott kiágazási és csatlakozó állomássá, legalább a főforgalomba essék belé.

Tekintettel a megye területéről Budapestre utazók állandó nagy számára, indokolt a fentebb javasolt vonathoz az egész éven át egy közvetlen I., II.-od osztályú kocsit beállítása Sepsiszentgyörgy—Budapest között és vissza.

Törvényhatósági közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága október 29-én tartotta meg őszi rendes közgyűlését. A gyűlés iránt a vármegye közönsége kevés érdeklődést mutatott, részben azért, mert egyidejűleg a déda—szentmiklós vasut megnyitása, részben pedig a csikszereidai kir. törvényszéknél folyó esküdtzéki tárgyalások megosztották az érdeklődést.

Kállay Ubul főispán helyett, a ki vasut megnyitási ünnepélyeken volt, a vármegye alispánja Fejér Sándor elnökölt.

Az egész közgyűlés jóformán Csik-taploca és Zsögöd községeknek Csikszereidához való kapcsolásának kérdésén telet el. Ennél az egy tárgynál volt érdemesebb és hosszabb vita. Mert a taplocai harci riadót fújtak s a vármegye közgyűlésének előbbin egyhangu határozatával ellentétben azt akarták kimondani a törvényhatósággal, hogy a csatlakozást nem javasolja. Alispán-elnöknek tapintatossága ettől az ellenmondástól azonban megkímélte a vármegyét, mert nem tette fel a kérdést arra, hogy a kapcsolást akarja-e, avagy nem. Ez a kérdés már elvan döntve, a törvényhatóságnak, illetve az alispánnak s az összekapcsolandó részeknek az összekapcsolás természetéről, módzatiról kellett hogy nyilatkozzanak ebben az esetben. Mi természetesen tartjuk azt, hogy Csik-taploca minden erejével ellenére van a kapcsolásnak, mert egy egészséges közgazgatású község önállóságát veszíti el ezáltal, de nem szabad elfelednünk, hogy magasabb érdekek azok, amelyek ezt a kapcsolást megkivánják. Nevezetesen Csikszereidának, mint vármegyei központnak fontos érdeke az, hogy fejlődjék áldozatok hozatalával is, ez csak Zsögöd és Taploca ödacsatolásával lehetséges, mert a mint Köllő János bizottsági tag igen helyesen megjegyezte, ha Csikszereida marad, akkor előtérbe lépik a rohamosan fejlődő Gyergyószentmiklós, s akkor nem fogják a Grécseken túl lakó testvéreink tőlünk kérdezni, hogy nekünk tetszik-e a dolog, hanem mozgalmat indítunk a megye székhelyének az áthelyezésére. Tudjuk, hogy a természetes fejlődésnek útját állani nem lehet, — tudjuk, hogy nem megyék, hanem még országok is változtatták meg a székhelyüket. Egy általában nem lehetetlen tehát az olyan gondolatokkal való foglalkozás, a melyent Köllő tagtársunk említett, — s mi csak arra vigyázzunk, nehogy egyszer valóság legyen az, a mi még ma csak ábránd. A vármegye alispánja egy alapos munkára való szép felterjesztést intézett a belügyminiszter urhoz, s ezt a felterjesztést, a melyet tulajdonképpen a vármegye alispánja egyenesen a törvényhatóság megkeresése nélkül fel is terjesztett volna, a két községnek kiadni rendelte a törvényhatóság, hogy az ellen esetleges észrevételeiket megtehessek.

Mi elismerjük azt, hogy Csik-taploca önállóságának elvesztésével áldozatot hoz, de nem ismerjük el azt, hogy ezután egyszerűen vazalussá válik. Mint a keletkező egésznek egy tetemes nagy része, érdekeit mindég megvédelmezheti, vagyonkérdésekben pedig megmarad önállóan működő szervnek. Csikszereida nem kíván tőlük semmi vagyont, hisz a mint kifejezte a sajtóját sem bocsátja közös rendelkezésre, hanem fejet kíván, lélekszámot 7000 lakóst mert 7000 lakos könnyebb, szerény megteremtés nélkül tud város lenni, mint 3000 lakos. Ha a községi pótdobban hozzá is kell járuljanak a taplocaiak, ez olyan kevés, a mit egy pár csirkének a Csikszereidában való eladásából adózói behozhatnak. Csik-taploca lakosságának 70 százaléka kevesebb egyenes adót fizet 10 koronánál. Ha állandóan 20 százalékos községi pótdobja lesz is a városnak, — 2 korona az ilyen 10 koronás adózónak az az áldozata a melyről a taplocaiak azt hiszik, hogy életüket és vérüket akarják tőlük a csikszereidaiak. Fektessék fel a csik-taplocaiak az adófőkönveket, s mutassák ki, hogy mennyi pótdobot fizetnek 20 százalékkal az egész község lakossága s mi kimutatjuk, hogy Csikszereida városának 20 polgára hoz annyi áldozatot a községi terhek viselésében, mint az egész Taploca lakossága.

Az egyesítés tárgyalása után, jóformán megüresedett a tanácskozási terem. Említésre méltó ügyek voltak még: A vármegye alispánja javaslatot tett aziránt, hogy néhai Gecő János a megye nagy fiának arcképe a közgyűlési terem részére megfestessék, mit a törvényhatóság elfogadott.

A tiszti nyugdíj 1910. évi költségvetését elfogadta a törvényhatóság 41.000 korona hiánnyal, a melynek fedezését a magánjavak terhére utalta.

A magánjavak előterjesztése körül érdemesebb tételek költségvetések, valamint az alapok vizsgálatára kiküldött bizottságok jelentései voltak, a melyekkel a helyszűke miatt nem foglalkozhatunk, de a melyekről később szólni fogunk.

A községi ügyeknél Sándor Gergely biz. tag. szóllalt fel több esetben a Csikszentimrért illető ügyekben, de előadó dr. Gál Endre felvilágosításra az előadói javaslatokat a bizottság elfogadta.

A közgyűlés délután fél 1 órakor véget ért.

Esküdtzéki tárgyalás.

Kötéláltali halál.

A csikszereidai esküdtbiróság folyó hó 27-én kötéláltali halálra ítélte Portik János Istváné gyergyóremetei lakost, aki anyaság előtt álló feleségét kötéllal megfojtotta és felakasztotta. Ezzel az ítélettel a társadalom rendjén esett csorba a törvényes felfogás szerint meglett reperálva. A sirjában fekvő feleség 8 hónapos inéhmagzatjával bár többé életre nem kél, a kötélre ítélt gyilkosra bár többé nem sűt rá a napsugár, a társadalombár elveszített három munkás kezét, mégis megnyugvással térünk napirendre az eset fölött. Mert érezzük, hogy az igazságszolgáltatás ilyen szigoru megnyilatkozására az elfajult emberi szenvedélyek megfékezése céljából szükségünk van. Megvagyunk győződve, hogy az a 12 esküdt bíró, akiknek mindenike a néppel él s az a három szakbíró, akik hivataluknál fogva a legkülömbözőbb bűnesetekkel foglalkoznak, a társadalom rendjén esett sérelem megtorlásán kívül annak a teljesen átértett magasabb kötelességének is vélték ítéletükkel eleget tenni, amely ebben a szóban csucsosodik ki: elrettentő büntetés. Ott, ahol az ember élete nem több, mint egy oklalan állaté, ott, ahol a műveletlen lélek elfajulása olyan mérveket öltött, hogy nincs biztonságban az emberi élet, ott, ahol a gyermek édes atyját a legkisebb szóváltásra leszurja, ott, ahol a férj feleségét azért, mert nem szereti, megfojtja, ott, ahol az ifjuság a részegségben és az ezzel járó vérengző duhajkodásban találja nemes ambícióját, ott, ahol nincs tisztelet a kor, a tekintély, a nő, az ur iránt, ott, ahol erénnyé lesz a bűn, vitézséggé a paraszt durvaság s ott, ahol ezek az elfajulások napirenden vannak, gondoskodni kell az igazságszolgáltatásnak az elrettentő büntetésről.

Aki vétkezik, bűnhődjön érte s ha már a büntetésnek nem lehet az az eredménye, hogy megjavítsa a bűnöst, legyen meg az az eredménye, hogy fenyegetse meg a bűnös társadalmat s elrettentse az elfajultak gondolkozását a bűn elkövetésétől. A büntetés végrehajtása, az akasztás a nagy nyilvánosság kizárásával folyik le, de a népmi elfajultsága tudatában sokkal jobb volna, ha a régi törvények szerint domb tején az egész vidék előtt történnék az, ha 4 napon keresztül lógna az akasztófán a bűnös, ha csodálkozni zárandokolnának az emberek, ha kezdenék a hollók és ragadozó madarak förtelmes husát, mert akkor eszméletre ébredne a bűnös, társadalom megiszonyodnék a büntetéstől s megtanulnák tisztelni embertársát és a büntetés rettetessége mellett félelmében kivetkőznék állatias vadságából és végeredményben megjavulna.

A főtárgyalás.

Folyó hó 27-ére tüzte ki az esküdtszék Portik János Istváné büntügyét, a mely az egész esküdtzéki ciklus alatt a legérdekesebbnek ígérkezett. Az érdeklődés már a tárgyalást megelőző napokon nagy volt, hogy Fekete Imre törvénzi bíró, az esküdtszék elnöke az esküdtzéki terembe való belépésre jegyeket bocsátott ki, s csak jeggyel lehetett oda bemenni. Bár a tárgyalás 9 órakorra volt kitűzve, a tárgyalás reggelén már 9 óra előtt tele volt a nézőtér. A város előkelősége, férfiak hölgyek egyaránt, mintegy 200—300-an izgatottan várták a tárgyalás kezdetét.

Az ülés megnyitása.

Pontban fél 10 órakor lépett a bíróság Fekete Imre elnök, Kovács Lajos és Báldi Aurél szavazó bírák, valamint Szopos Lajos jegyző a terembe. A vádat Jeney László kir. ügyész képviselte. A védelmet Dr. Pál Gábor ügyvéd látta el. Mint orvos szakértők jelen voltak: Dr. Dobribán Antal, Dr. Szini János, valamint Dr. Veress Sándor és Dr. Filip Sándor. Az ülés megnyitása után elnök bevezetette vádlottat. A közönség kíváncsian nézte az alig 28 éves fiatal embert, aki a vádlottak padjára ült s wellője fegyveres fogházról volt rendelve. A bíróság elnöke miután megállapította, hogy az esküdték törvényes számban jelentek meg, kiorsolta az esküdtéket.

Esküdték lettek: Michna Rezső, Péter Miklós, Szász István, Szakács Balázs Brassay Károly, Szabonyi Menyhért, Pásztori István, Kovács Antal, Szlavik Ferenc, Jakab Gyula, András György és Bíró József. Pótesküdték: Szvoboda Miklós és Márton József. Ezután megállapította elnök, hogy 3 tanu nem jelent meg, a kiknek négy nappal ezelőtt a védelem kérte a megidézésüket. Ennek dacára úgy vádló, valamint védő a tárgyalás megtartását kérték.

Vádlott kihallgatása.

Pont 10 órakor vette kezdetét a bizonyítási eljárás, a vádirat ismertetése után Portik János Istváné vádlott kihallgatásával, — ki elmondja töredelmesen, hogy J. Góga Mária feleségül vette, mert ő leánykorában tőle már teherbe esett. Elmondja, hogy a leány bátyjai kényszerítették őt erre a lépésre, pedig ő feleségét soha sem szeretete. Már azért is kényszerítve volt a házasságra, mert ha el nem vette volna, akkor gyermektartást kellett volna fizetnie. A házassága alatt még jobban meggyűlölte, mert felesége nem volt asszony a háznál, nem értett semmi munkához. Útította, verte, csak hogy elhagyja, de felesége sehogysen ment el a háztól, s bár egyszer durva bántalmazás után őt a házból kivezette, mégis visszajött. Különbben becsültes asszony volt, de ő nem szeretete. Ezért, mikor a gyermek is meghalt, elhatározta, hogy vagy megöli, vagy felakasztja feleségét, mert másként tőle megszabadulni nem tud. Ebből a célból már 1909. augusztus 27-ike előtt, a tett elkövetése előtt, mintegy 10 nappal a kötelet megfagygyasztta, hogy feleségét felakasztja. Augusztus 27-én feleségének azt mondta, hogy erdőre megy. Ő azonban éjjel visszajött, feleségét, aki a szinben az ágyban feküdt, az előre megfagygyasztott kötéllal megfojtotta, azután, hogy gondoljanak öngyilkosságra, felakasztotta s maga, mint aki dolgát jól végezte, kiment ujjal az erdőre.

A bíróság elnökének kérdésére, hogy miért tette ezt a szörnyű bűnt, csak annyit felelt, hogy nem szeretete. Még az utolsó nap is kérte feleségét, hogy hagyja el.

Délután megkérdezte tőle ujjal, hogy elmegy-e, s minthogy az asszony nem ment el, elhatározta, hogy felakasztja. Mikor felesége a szinben felébredt és azt kérdezte tőle, hogy miért jöttél vissza, azt felelte neki: most vagy nekem, vagy nekem meg kell halni.

Felesége rákiáltott, hogy: menj el gyil-

— **Vasut megnyitás.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter betegsége folytán a székely körvasut megnyitása alkalmából nem jött el. A minisztert a megnyitáson Sztérenyi József államtitkár képviselte. Rajta kívül részt vettek még Stettina József miniszteri tanácsos, a vasuti ügyek főnöke, Hegyeshalmi Lajos miniszteri tanácsos, Lázár Lajos és Keleti Dénes műszaki főtanácsosok, Szűts Andor és Leszner Richárd miniszteri titkárok.

A vasuti és hajózási főfelügyelő-ség részéről: Pulszky Garibáldi miniszteri tanácsos és Horváth Károly főfelügyelő, Finály Lajos főfelügyelő. — Az államvasutak igazgatósága részéről Marx János min. tanácsos, elnök-igazgató, Kottányi Zsigmond min. tanácsos, igazgató, Bánó Gyula főfelügyelő. A kolozsvári tüzeltvezetőség részéről: Jarmay Béla üzletvezető, — Spiró Emil főfelügyelő, Bundalik Ferenc vonalbiztos, főmérnök. Számos erdélyi képviselő és újságírók.

— **Ezredes és lapszerkesztő.** Győrben Bártfay Géza, az Esztergomban meg-

jelenő „Szabadság” szerkesztője állt a minap az esküdtek előtt, aki lapjában Hauser Miksa ezredest megsértette. Bártfay azzal védekezett, hogy egy katonatiszt a cikk szerzője és ha ő kiszolgáltatná, egy fényes katonai karriert tenne tönkre. Az esküdtszék nem vétkesnek mondta ki Bártfayt, mire a törvényszék az eljárást beszüntette.

— **Miért mozog a föld?** Egy falusi tanító, elvégezvén egy este a felnőttek számára tartott előadást, megkérdezi Pál gazdától:

— Hát micsoda is ez a mi földünk, gazduram?

— Eggi test.

— Hát aztán mozdulatlann-e, egy helyben áll-e?

— Nem a! Forog biz az!

— Hát miért forog?

Pál gazda gondolkodik, töri a fejét, végre kiböki:

— Hát azért, könyörgöm, hogy lerázza a nimőtől, ögye meg a fene, valahun egy is van.

— **600.000 koronás nyereség** Csekó Antal balabányai munkás a napokban egy nyolcad sorsjegyével, mint a 600.000 koronás nyereség egy nyolcad részére 60.000 koronát nyert. Kövecsi Domokos odavaló lakos, akinek üzletéből vásárolta Csekó

a sorsjegyet, értesítette őt, hogy a sorsjegye 2000 koronát nyert, s hogy neki fáradni ne kelljen érte, ő az egy nyolcadért járó 200 koronát ki is fizeti neki. Csekó örömmel vette át a 200 koronát. Ekközben azonban megtudta, hogy az a sorsjegy, a melynek ő egy nyolcadát bírja, nem 2000, hanem 600.000 koronát nyert. Csekó rögtön az ügyészséghez ment s az ügyészség Kövecsi Domokost, aki időközben a 60.000 korona felvételére elutazott, a budapesti rendőrség útján azonnal letartóztatta, tőle a sorsjegyet elvette. Nevezett azzal védekezik, — hogy ő a 60.000 koronát Csekó részére akarta felvenni.

Hísz a piszi.

Őszi és téli ajándékok!

Van szerencsém a nagybecsű vevő közönség szives tudomására hozni, hogy

őszi és téli ajándékaim

megérkeztek s nagyobb vételeim alapján oly áratok voltam képes elérni, hogy a vásárló

közönségnek igen nagy előnyt nyújthatok.

1. Kapható mindennemű férfi, női és gyermek confectió.

2. Női angol és cibelin szövetek, blouz vathmolok, flanelok, zeffirek és kartonok izlősele u. mintákban.

3. Schiffonok, paplan-lepedők, vásznak, imlettek, derekalytok-szín stb. Vásznak és mindennemű bállás árak.

4. Szövet-függönyök és ágy-garnitúrák, csipkefüggönyök, draperiák, nagy és futószőnyegek, tricó árak stb.

5. Keztyűk, harisnyák, csipke és zsinor díszek, schleierek, szallagok, dísz-gombok, szóval nagy rövidáru választék.

6. Kongre kanova himző selemek, pamutok, mindennemű kézimunka kellékek.

7. Kalap, cipő, ing, nyakkendő, gallér, kezélő, zsebkendő, harisnya stb. férfi cikkeket legizlősebb választékban.

Minden nagyobb bevásárlásnál még 5 százalékos árengedményt is nyújtok a vevő közönség előnyére.

Mivel e szakmába vágo összes árucikkkel magam teljesen berendeztem, egy dúsz és izlősele választékkal állok rendelkezésre, mely után alázattal kérem az eddig tanúsított szives pártfogást hálás köszönetem kísérete mellett tovább is részemre megtartani sziveskedjék.

Alázatos tisztelettel

SZÉKELY ÖDÖN.

Ujdonások SZÉKELY ÖDÖN női- és férfi-divattulz- (Fötér.) tében CSIKSZEREDÁN. (Fötér.)

Sz. 742—1909. vrgh.

Árverési hirdetés.

Aluliro bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszék 1909. évi 9205 polg. számú végzése következtében Dr. Pál Gábor ügyvéd által képviselt Szvoda Miklós csikszeredai lakos javára 66 kor. fill. jár. erejéig 1909. évi szeptember hó 17-én foganatosított kielégítés végrehajtás útján felül foglalt és 3120 koronára becsült következő ingóságok u. m. ifj. Kánya Józsefnél, felül foglaltatott a Fodor Miklós részére lefoglalt ingóságok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíró 1909. évi V. 1066 számú végzése folytán 66 kor. tökékövetelés, ennek 1909. évi március hó 28 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltó díj és eddig összesen 46 kor. 51 fill. ben bírólilág már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán Csikdoldnén leendő eszközölésére 1909. évi november hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzött és ahoz a voni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeletik.

Csikszereda, 1909. évi október 13. án.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy elvállalok mindennemű esztergályos szakmában a vagonok és raktáron is tartok többféle elkészített darabokat. Vidéki

megrendelőimnek bárhová szállítok ki-esztergált részeket. Ezenkívül elvállalok mindenféle nap- és esdőnyő javításokat és függőnytartó készítéseket.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam alázatos tisztelettel

Bidermann Viktor,
Csikszereda, Rákóczi-u.

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni.

Sz. 50—909. közb.

Árverési hirdetés.

Csikszereda város közbirtokossága részéről közhírré teszem, hogy nevezett közbirtokosságnak tulajdonát képező „Odor” nevű erdő rész mintegy 80.0 k. hold területén lévő 4178 m². lucfenyő haszoufa, 10524 m². első minőségű bükk hasabfa és 3347 m². dorongfa 41650 kor. azaz Nyegyvenegyezerhatszázötven korona kikiállási ár mellett Csikszereda város tanács-házánál 1909. évi november hó 7-én d. e. 9 órakor tartandó zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Bánatpénz a kikiállási ár 10 százaléka.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok szintén 10 százalékos bánatpénzzel látandók el. Az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Utóajánlatok nem fogadhatók el.

Az árverési feltételek és a becslésre vonatkozó közelebbi adatok a

közbirtokosság elnökénél megtekinthetők. Csikszereda, 1909. okt. 17.

Csikszereda város közbirtokossága.

Dávid Lajos,
bir. elnök.

Szám 1995—909. ki.

Hirdetés.

Közhírré tetetik, hogy a m. kir. brassói 24. honvéd gyalogezred 4. zászlóalj közéleti bizottsága Csikszeredán állomásozó alosztályai, tisztitkezde, nős tiszték és nős altiszték részére 1910. évi január hó 1-től december hó 31-ig szükséges élelmi cikkeknek nyilvános ajánlatok útján leendő biztosítása végett az ajánlati tárgyalás 1909. évi november hó 18-án délelőtti 9 órakor fog a bizottsági tárgyalás a század irodájában megtartatni, mely időig az ajánlatok 1 koronás bélyeggel ellátva beadandók.

Később érkezett vagy utóajánlatok nem fogadhatók el.

Az étkezési cikkek neme és az ajánlati minta a városi tanácsnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszereda, 1909. október hó 23.

A városi tanács.

Sz. 743—1909. végrh

Árverési hirdetés.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszék 1909. évi 641 polg. sz. végzése következtében Dr. Pál Gábor ügyvéd által képviselt Fodor Miklós csikrakosi lakos javára 211 kor. sjár. erejéig 1909. évi Szept-

tember hó 17-én foganatosított végrehajtás útján lefoglalt és 3120 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 fekete szőrű mén, 7 drb ökör, 18 szekér széna, 60 kalongya rozsj 50 kalongya zab, 20 kalongya buza, 3 üdő borjú, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbíró 1909. évi V. 1109 sz. végzése folytán 211 kor. tökékövetelés ennek 1909. évi május hó 15 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltó díj és eddig összesen 66 kor. 11 fillérben bírólilág már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán Csikdoldnén leendő eszközölésére 1909. évi november hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzött és ahoz a voni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára elrendeletik.

Kelt Csikszeredán, 1909. évi október hó 13-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

ALAPITTATOTT 1885.

Harkó Lajos

url szabó-üzlete, Kolozsvárt.

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. —

(Sürgőnycim: Harkó szabó, Kolozsvár.)

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát am:

Hazai és angol szöveiteit.

Vidékre megrendelőknék minta gyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközöl.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kezegeti arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi archorét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutóri Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ár talmatlan és az arc minden tisztáltsága (szappan, majofolt, kiltékek stb.) ellen páratlan és esodlatlanosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Crème készítésének

titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire nem birta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kezegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és árthatatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépségkészítő a Földes-féle Margit-Crème — Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-powder (fehér, rózsás és krém színben) 1 kor 20 fillér. Csikszerepán kapható Fekete Vilmos üzletében. —25

Es minden gyógyszerárban.

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy üzletemet Dr. Filep Sándor ur házából a kőhid mellett

ujjonnan épült saját házámba

tettem át és a modern kor követelményeinek megfelelően rendeztem be, mely által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 21 év óta fennálló üzletemet többféle új cikkek bevezetésével, a legmesszebb menő és legkényesebb igényeknek megfelelni képes vagyok.

Nagyrabecsült vevőimnek melegen ajánlom, hogy az áthelyezett üzletemet szives megtekintésre méltatni és ezáltal versenyképes-ségemről meggyőződést szerezni.

Egyben bátor vagyok a nagyközönséggel tudatni, hogy egy jó hírnevű malomnak, melynek liszje az egész országban a legjobb minőségűnek elismerve van, abból minden időben nagy készletet tartok.

A nagybecsű közönségnek szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

GRÜNWARD ALBERT.

Építésművészet és fedél-
cserepet bármely vasúti
állomásra.

Albertfy Sándor

BRASSÓ, Kórház-utca 6. szám.

Sürgőnycím: „ALBERTFY“.

Távbeszélő: 353.

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asphalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és asphalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jóállás és jutányos árak mellett.
Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát chamollisztet, elszigetelő és fedéllemezt, kőszénkátránzt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban.

A Hungária téglagyár
és mészegető művek
elárúsító helye.

Pollitzer sérvlambdatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérv-
bajosok, felnőttek és amputáltak részére
Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. félem

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen
díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-
Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásár-
lásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé

Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa
által felküldve a legújabb állományú ponton-
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöl-
tetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minő-
ségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltét-
lenül megbízhatók. Tucatonta 2-16 K. Ugyan-
ott jelent meg „Az ember egészsége” c. orvosi
mű, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E mun-
kát bárkinek borítékban díjtalanul küld az intézet.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ö császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ö cs. és kir. fensége és a
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-
vonat-Társaság" SZÁLLÍTÓJA.

45-52

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, „FOR ENGLAND“ (savanykás)
Casino „EXTRA SEC“, Britania „Extra Dry“ cukor nélkül,

A legolcsóbb bevásárlási forrás
FEKETE VILMOS

illatszertárában, Csikszereda (Fötér).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de
kagronként és mindennemű arc- és
kézápoló szerek. Gyógy- és virágszappan

Az Iuda-sósorszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás el-
len. Hajrak-regenerátor az őszülő haj-
nak visszadja az eredeti ifjúkori szí-
nét, valamint mindennemű különleges-
ségek raktára. A Thymol és Stomai-
fogápoló szerek a legjobbak. A Trifo-
leum (hajpetró) hölgyeknek állandó haj-
ápolásához nélkülözhetetlen. A Honey
Jelly a legfinomabb kézfinomító

Vidéki megrendeléseket a legpontosab-
ban eszközölk. 48

Hölgyközönség szíves figyelmébe!

Országsszerte feltűnő keltének árak és
ízlet tekintetében

Weiner Mátyás

Budapest, VI. Andrassy 3. sz. divatruház
gyapju, szövét és mosóáru újdonságai

RAKTÁRRA ÉRKEZTEK:

Hommespun, Setland, Diagonal chewiott,
Noppe, Ottóman, Cotelain, Kangarn és
Rips gyapjukelme újdonságok, méterje 48
kr.-tól 450 ig. Blouse és pongyolakelmék,
bársonyok 65 kr.-tól feljebb. Oriási válassz-
teknak angol flanellek, tennis-kelmék, nyom-
tott és szövött baichettek, méterje 19 kr.-
tól 75-ig. Csipkeszővet újdonságok, légim-
zések, színházi kendők és fátvok stb. stb.

Mintákat vidékre kívánatra készüggel
küld. — 20 koronán felüli megrendeléseket
bérmentve szállit. 5-0

AKI BUTORT Budapestben akar vásárolni,

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti

„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK és HITELSZÖVETKEZET

áruccsarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körut 28. sz. (Béerkocsis-utca sarkán). IV. Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában). Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerű, modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az áruccsarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak. 4-

Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos

hítes szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89 22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,
W., Leipzigerstrasse 112. 5B, rue Lafayette. Németországban 209.

HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitőszert a
Földes-féle **MARGIT GRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot,
pattanást, bőrtkát (Mitesser) és minden más bőr-
bajit. Kiszimítja a ráncokat és az arcot fehérré,
simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hőlgypor (3 színben) 120 kor., Margit-
szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona.
Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában.

27-

Páratlan és
csodás hatású

Övökodjunk
utánzatoktól!

M-i-it? „Papa megengedte!“

Hisz' valódi Jacobiféle Antinicotin cigarettá-hüvelyek
FADOBOZBAN



Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi!
Minden Fadoboz 1 érdekös büvüskártyát tartalmaz

Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék!

Magyar Ásványviz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorhaj ellen	26 fillér.	Borhegyi, hughyajító	26 fillér.	Horgász, étvágygerjesztő	18 fillér
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya, köszvény ellen	26	Boholti, üdítő víz	26	Kászónfokut-Salutaris jód- és lithium tartalmu	18
Borszéki Kossuthi, vérszegénység ellen	26	Előpatalki, sárgaság ellen	18	Répati, égvényes ásványviz	18
Bodoki Matild, alkális savanyuvíz	18	Felsőrákosi Mária, légsóhurut ellen	26	Székely-Selters, idült gyomorhajok ellen	26
Baross, vesehaj ellen	26	Hargitaligeti, üdítő ital	26	Sztojkal, cukorbetegség ellen	28

Kérdezze meg az orvosát
és megtudja, hogy a

természetes ásványviz

gyógyhatása és kellemes íz össze nem
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál (Csikszereda.)

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csikszeredában.